

陕西教育系统新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组

陕教疫控组简报〔2020〕第77期

安康市多措并举 保障停课不停学“一个都不少”

面对疫情，安康市教体系统积极探索适合本地实际的线上教学模式，切实保障中小学“停课不停教、停课不停学”。目前，全市34万余名中小学生一个不少地实现了居家线上学习。

因地制宜采取多种形式。各县区、学校按照“一县一策、一校一策”的原则，均制定了本县区、本学校“停课不停教、停课不停学”工作方案，分别采取学习强国、网络平台、数字电视、移动终端等方式组织开展网上教学活动、自主学习和在线辅导答疑等工作。目前，全市6个县（区）和4所市直学校统筹安排资源和师资，集中实施线上教学，做到“教学安排、课程实施、教学内容、教学进度、质量反馈”五个统一。其他县区和中小学也利用各类平台和资源，按照“因地制宜、分类实施”的方式，结合不同年龄段学生身心发育特点、城乡区域不同学校学情、不同学生群体特点和不同学段、不同学科网上教学特点，分别采取线上授课和线上学习等途径开展线上教学，合理安排课程内容、课程进度、教学方式、学习时长。

为师生打造四级服务保障。建立健全市、县（区）、片区、学校四级电教技术服务和教学指导服务支持体系队伍，对全市中小学校线上教学工作进行全过程指导，为各县（区）提供 5 套线上教学技术解决方案，制作 3 期线上教学技术操作培训课，建立了技术指导交流群，就平台和软件的主要功能、使用操作、如何开展教学活动、教学技术问题等进行交流分享和答疑。市、县（区）两级教研机构分学科、分学段建立“停课不停学、不停教、不停研”线上教学研究指导服务组，组织骨干教研员和“三级三类”骨干教师作为线上教学的“服务员”和“质检员”，进行线上教学常规管理和听课议课活动，指导各学校开展线上备课、上课、作业辅导与质量检测等，重点加强对初三和高三毕业年级学生在线教育教学工作的统筹和实施。

为山区打通“最后一公里”。对山区网络未覆盖，以及贫困学生缺少移动终端设备、家长管护不到位、身体特殊原因等，因地制宜制定个性化的帮扶工作方案。对未通互联网的地区，充分利用广播电视等开展有效的教育教学，广泛宣传中国教育电视台和陕西广电网络教育教学资源应用方法，指导农村地区学校、教师和学生家长督促学生按时收听收看。对于有网络覆盖、缺少移动终端设备的学生，由县区教体局统一研究，通过采取社会捐赠、扶贫帮扶、运营商提供等方式，妥善予以

解决。对缺少有效管护的农村留守儿童、学困儿童、残疾儿童，落实辖区学校建立关爱帮扶机制，加强家校协作，利用送教上门、家访指导、电话访问等措施，指导学生做好疫情防控和居家自主学习，并做好心理健康辅导。

(主动公开)

送：省委办公厅、省政府办公厅、教育部办公厅、体卫艺司、科技司。

贺荣、光华、山稳、高阳同志。

省防控工作领导小组。

各设区市教育局，杨凌示范区教育局、西咸新区教育卫体局，韩城市教育局，神木市、府谷县教育和体育局，各高等学校，厅属中等职业学校，委厅属各直属单位。

教育系统防控工作领导小组各成员。